



3  
стар.

Заўсёды  
на «прамой лініі»



5  
стар.

Прадпрымальніцкая  
«жылка»  
Быхаўшчыны



8  
стар.

Што можа талака?

## ГЛЯНЕМ У ДВАРЫ — СКАЖАМ, ЯКІЯ ГАСПАДАРЫ

«Я хачу, каб мае дзеці раслі менавіта ў такім двары», — так гавораць практычна ўсе, хто выпадкова ці наўмысна трапіў на ўскраіну Гомеля, дзе сярод звычайных шматпавярховак з відам на могілкі вырас новенькі дзіцячы спартыўна-забаўляльны гарадок. Ён цалкам пабудаваны НА ГРОШЫ мясцовых жыхароў. Вуліцы Давыдаўская і 70 гадоў БССР стануць вам арыенцірам, як захочаце на свае вочы пабачыць, што можна зрабіць, калі натхніцца выдатнай ідэяй — зрабіць дзяцінства шчаслівым сёння, а не тады, калі ў бюджэце горада знойдуцца грошы.

Сакавіцкія мары

Дарэчы, жыхары, члены камітэта тэрытарыяльнага грамадскага самакіравання «Сонечны», якіх узначыла матуля ў дэкрэце Ірына Піскун, спачатку звярнуліся ў Камунальнае жыллёвае рамонтна-эксплуатацыйнае ўнітар-

ТЭМА ТЫДНЯ

## НОВЫЯ ВАКАНСІІ — НОВЫЯ МАГЧЫМАСЦІ

Як ідзе работа па стварэнні працоўных месцаў?



Фота Марыны БЕГУНКОВАЙ.

33 тысячы. Столькі беларусаў, згодна з заданнем на першае паўгоддзе, неабходна было ўладкаваць менавіта на новыя працоўныя месцы. Справіцца ўдалося на 92,5 працэнта. Ці атрымаецца да канца года ўзяць планку ў 70 тысяч новых месцаў? У якіх сферах вакансіі адкрываюцца больш актыўна? І што могуць зрабіць мясцовыя органы ўлады, каб паспрыяць пашырэнню існуючых прадпрыемстваў і з'яўленню новых?

«Да канца года ўсе актывізуецца»

За першае паўгоддзе ў Беларусі было ўладкавана на работу 297,5 тысячы чалавек. З іх кожны дзясятая (гэта 30,8 тысячы грамадзян) — на новае працоўнае месца. Прычым 17 тысяч гэтых вакансій былі адкрыты на новых прадпрыемствах.

Заданне па стварэнні працоўных месцаў цалкам выканалі толькі дзве вобласці: Брэсцкая (на 105,6 працэнта) і Гродзенская (на 108,2 працэнта). Калі глядзець дэтальна па рэгіёнах, то не справіліся 56 раёнаў са 128. У Мінску, напрыклад, заданне па ўвядзенні новых вакансій выканана толькі на 87,1 працэнта. Праўда, і план для сталіцы самы вялікі — за паўгода ўладкаваць на створаныя месцы 14,3 тысячы чалавек (для параўнання, планка для Гомельскай вобласці — 3,2 тысячы чалавек).

4  
стар.

СВАІМІ РУКАМІ

нае прадпрыемства (КЖРЭУП) «Савецкае» з патрабаваннем: у мясцовых бюджэтах павінны быць закладзены сродкі на добраўпарадкаванне дзіцячых пляцовак з адпаведным абсталяваннем — вось і ўстанавіце — згодна з заканадаўствам.

— На наша патрабаванне адказалі: выбачайце, у мясцовым бюджэце на гэтыя мэты не закладзена ніводнага рубля. З'явіцца сродкі — мы вернемся да згаданай ідэі, — успамінае Ірына размову ў сакавіку.

Відаць, многія на яе месцы рукі склалі б. Але ж і ў Ірыны, і ў яе сябровак з суседкамі дзеці падростаюць, а накіраваць іх бурную энергію ў мірнае рэчышча няма дзе. Можна, канешне, чакаць, пакуль рак у Сажы свісне, аднак такая перспектыва актыўных жанчын ніяк не задавальняла. Энтузіязму і рашучасці хапіла на тое, каб кінуць покліч: а давайце скінемся пакрысе і зробім шчасце сваімі рукамі і за свае грошы.

І пайшлі, пшчотныя і крохкія, па кватэрах. З ідэяй і капелюшом. Каб пераконваць асабіста кожнага жыхара, чым такая перспектыва для яго карысная.

— Вельмі цяжка было пераканаць людзей паверыць у рэальнасць планаў і ўкласці ў гэта ўласныя сродкі. У нашым квартале 11 шматпавярховых дамоў, у якіх жыве прыблізна 650 сем'яў. У рэалізацыі праекта сёння ўдзельнічаюць 170. Менавіта дзякуючы ім атрымалася сабраць 2,5 тысячы рублёў. Некаторыя людзі здавалі грошы па тры, а то і па чатыры разы. Асобныя — і больш. Большасць, канешне, чакае, што з гэтага ўсяго ўрэшце атрымаецца. Ёсць і адкрытыя скептыкі, якія наадрэз адмаўляюцца браць удзел у будаўніцтве дзіцячага гарадка, але пільна сочаць за яго ходам. Дарэчы, іх можна зразумець. Доўгія гады нас прывучалі да таго, што ўсе праблемы, якія датычацца грамадскага добраўпарадкавання і камфорту, за нас вырашала дзяржава.

7  
стар.



Ірына ПІСКУН.